

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre 8 K
Fél evre 4 „
Negyed evre 2 „
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlér sora egy korona.

Vicinálisok alkonya.

Alsólendva, augusztus 23.

Kissé különös dolognak tetszik előttem akkor, amikor Zalában csak most derül fel igazában a vicinálisok fénykora, ezeken a hasábokon a helyi érdekű vasutak alkonyáról beszélni.

Szükségesnek tartom a vicinálisokról oly szivesen élcéloket megnyugtanni, hogy ez az alkonyat nem nálunk a Dunántulón, de nem is hazánk határain belül, hanem az iparilag és kereskedelmileg hasonlíthatatlanul fejlettebb Bajorországban következett be.

Különösen nálunk, ahol az ipar még csecsemőkorát éli és nagyon sok viszonylatban a helyi érdekű vasutak építése főképp a személyforgalmat és a csekély mértékben létező darabáru-forgalmat óhajtja szolgáltni, nálunk volna egészséges és gazdaságilag előnyös a közúti automobiljáratok rendszeresítése.

Az előnye pénzügyileg már első pillanatra szembetűnő. Egy elsőrendű helyi érdekű vasút pályakilóméterenkint 130,000 koronába kerül. Az osztrák postaigazgatóság kimutatja, hogy az automobilvonalak egy kilométerre 1530 koronába kerül. Az az óriási tőke, melyet a sűrűn épülő vicinális vasutak építése igényel, a legtöbb esetben nem hozza meg a kamatait. Az érdekelt magánosok, közigazgatási testületek, sőt maga az állam már előre lemond be-

fektetésének direkt hozadékáról s az ellenértéket a remélt gazdasági fellendülésben keresi. Bárán rámondhatjuk, hogy a vicinális vasutak nagy százaléka ezeknek a reményeknek sem felel meg. Mondjuk, minden megbocsátható volna s talán az idők folyamán visszatérülne, ha a vicinálisok biztosságukkal és gyorsaságukkal valóban összekötői volnának az egymásra utalt vidékeknek és városoknak. Minden tréfát félretelve, a helyi érdekű vasutak inkább elválasztói a közlekedni akaróknak lassúságukkal és csatlakozásai hiányosságaival, kevés vonataikkal, amelyek még sincsenek kihasználva ugo, hogy legalább az üzemi költségeket behoznák. Tekintsük ezzel szemben az automobiljáratok előnyeit. Jól kavicsozott, lehengerezett, kátrányozott, pormentes uttesten az automobilok gyorsaságukkal a fővasutak csatlakozási állomásait könnyen és gyakrabban felkereshetik s olyan helységeket is érhetnek, amelyet a vicinálisok nem érintenek.

Az automobilokkal (ugynevezett erő-kocsikkal) történő lebonyolítása a forgalomnak különösen a személyforgalmat illeti. Az olyan viszonylatokban, hol egy elsőrendű vasúti vonal kihasználása biztosítva nincs, de különösen személyforgalmi érdekből egy összekötő vasútvonal építése mégis kívánatos volna, határtalanul előnyösebb az erő-kocsiforgalmat bevezetni.

Igaz, hogy az automobil üzemi költségei valamivel magasabbak, mint a vicinálisoké, de gyorsasága, könnyedsége s az

automobilforgalom fentartás, személy- és podgyászforgalom, továbbá darabáruszállítás céljából nem követel se magánosoktól, se államtól oly óriási tőkebefektetéseket, amelyek hozadéka csak illúzió; s emellett biztosabb és gyorsabb.

Még csak arra akarok rámutatni, hogy mennyire hátra vagyunk mi ebben a közlekedési módusban. Bajorországban 53 állandó automobilvonal van 1040 kilométer hosszban s 19 nyári automobilvonal 538 km. hosszban. Ausztriában 31 állami autovonal van 5159 km. hosszban. Nálunk 3—4 vonal van a nyári hónapokban a Tátrában s egyéb fürdőhelyek idegenforgalma részére.

Persze, akkor jó országutak kellene, sima, kavicsozott, hengerelt és kátránnyal pormentesített országutak. Franciaország már 690,000 kilométer ilyen uttal dicsekedhetik. Nálunk? Építik a lassu és drága, deficitnek eléjemászó vicinálisokat s emellett köhajtásnyira a lassan, de bizonytalanul döcögő vicinálisról hasig jár a paraszat lova, a sárban; járna, ha tudna járni, de beleragad szekeresétől a magyar kátyuba. Abba a kátyuba, amelybe beleragadva, építjük a rosszul jövedelmező vicinális vasutakat óriási költséggel, amely költségeknek csak a harmadrészével kitűnő országutat lehetne csinálni és gyors, jó csatlakozású automobilvonalat lehetne létesíteni. Az utak tehát maradnak használhatatlanok és épülnek a használhatatlan és drága helyi érdekű vasutak — a vállalkozóknak.

LEGÉNY ELEMÉR.

Miért kerülsz utamba?...

Miért kerülsz utamba mostan?
Nyugalmat miért háborgatod?
A csókjaimra most már más tart számot,
Szerelmedet mit ér, ha od'adod?

Égszín szemednek perzselő sugára
Hiába járja át a lelkemet,
Mosolygó ajkad bűbájos szavára
Se térhet vissza, ami elveszett.

A csókjaimat mind elosztogattam,
Ótelní már nem is tud a karom,
Az ifjúságom is nagy messze hagytam,
Mi megmaradt, az már csak romhalom.

Hiába állsz elé a távozonak,
Akit világra üztél egykoron,
Az éte ma már leáldozó nap,
Melyet sötét, nagy éj követ nyomon...

Május elseje.

Május elseje volt.

A dunántúli manőverekre messze vidékről szállította a vonat az ezredeket. A pályaudvart különféle uniformisok töltötték meg, honnan a hon védői, kiket a két ünnepnapra a főváros különböző részeibe szállásoltak, masirozva oszlatk szét.

Várady Pistán még vakítóan fényelt a hadnagyi uniformis aranyujtása, amiből azt követ-

keztehetette mindenki, hogy tartalékos hadfi, aki a katonai élet viszontagságaihoz nincs hozzászokva.

Várady, amint a rukkolás porát lerázta magáról, gondolkodott, hogy mit tegyen: fekdjék le, vagy menjen a ligetbe? A következő pillanatban már sétált is a liget felé s élvezte a főváros szépségeit.

A kellemes tavaszi idő a fői várost kicsalta a ligetbe. Urak, hölgyek, civilek, katonák bőven kivették részüket a sokféle szórakozásból, amiket a liget egyformán nyújt mindenkinek. A mozik, nyári színházak, kávéházak, vendéglők zsufolva voltak. Mindenki örült a kellemes napnak, a szabad idejének és mindenki igyekezett a maga módja szerint kihasználni az alkalmat.

Várady meglepetve nézte a tarkabarka színvegyületeket. Csupa jókedvű embert látott maga körül. Arcán gyöngye mosoly jelent meg és érdeklődéssel nézte a kavargó néptömeget.

Várady határozottan jól érezte magát. Bement egy ryári kávéházba, hogy ott kissé elszórakozzék. A helyiség zsufolva volt. Schol üres asztalra nem talált. Körülnézett. Egy asztalnál csak ketten ültek: egy idősebb ur és egy feltűnő szépségű fiatal leány, az ifjúság minden bájjával megáldva. Világos-frais ruhácska simul a leányka plasztikus természetéhez és bluzára két szál fehér róza volt tűzve. A kedves arcocska, a koromfekete szemek és a dus fekete hajfirtók egyszerűen elbűvölték Váradyt. A leányka észre vette Várady fürkésző nézését, gyöngén elpirult és le-

sütötte a szemeit. Várady hirtelen elhatározással indult az asztal felé. Ott megállt, leemelte a sapkáját és engedelmet kért, hogy leülhessen. Majd még fontosabb elhatározással bemutatkozott:

— Várady Irázán...

A leányka fülig pirulva halkán szólott:

— Erdős Irénke... édes apám!

Várady leült, málnaszörpöt rendelt s közben nagyon diszkréten nézegette a bájos leánykát. A cigány egy szomorú nótába kezdett, melyhez a leány akaratlanul dudolta a szöveget: „A pécskai cigánysoron nagy a sírás-rívás...“ A szomorú nótát egy vig, ropogós csárdás követte. Ez felvillanyozta a leánykát, aki a zene útmelei szerint ringatta kecsesen a testét és felvillanyozta Váradyt is, akit egyre jobban elbűvölt a leány természetesen szépsége és üdesége. És nem azért utazta be Várady a félvilágot, hogy ne tudjon módot találni a beszélgetésre. Feióra mulva már úgy beszélgettek, mint régi ismerősök. Várady elmesélte neki kalandjait, élményeit s mindezekben a leány édesen kacagott.

A barátságos beszélgetés közben megtudta Várady, hogy a leányka zalamegyei s apjával csak félrandult Pestre, hol a külvárosban egy villát bérelnek s naponta bejárnak színházba, operába stb. Megtudta, hogy a leányka és az apja csak egy hónapot töltenek a fővárosban, egy másik hónap tartózkodásra pedig egy néni-jéhez utaznak.

Váradynak az is megengedett, hogy a villáig elkísérje őket. Sőt az uton azt is kieszko-

lakós 10 hónapos Hajnal nevű úszójével, 25 K-t Lőránt Vince cupi lakós 1 éves Gyöngyös nevű úszójével és 25 koronát Szabó Ferenc baksai lakós másfél éves Dajka nevű úszójével.

Ezenkívül több elismerő oklevelet is kiosztott a bizottság.

HIREK.

Megyek, megyek az utcán,

meleg van, az ötnegyed. éteres átmérőjű kalapom a kupámon pihen, eltáltom a számát és kéjesen élvezem a lendvai utcák specialitását, a port, amely tizdekás adagokban száll a tüdőmre és egész bizonyosan ez lesz a megölöm. Megyek, megyek és egyszerre csak zsuppsz, egy koppanás, a fejemen, a közepem és a kalapom a kupámról a földre kerül. Le az aszfaltra, mert Lendván az is van.

Felnézek.

Odafent az emeleti ablakban egy nő arc mosolyog rám: rám, akire a nők egyáltalán nem szoktak mosolyogni. A mosolygós arc tulajdonosának kezében egy váza, egy virágváza kérem, a vázában semmi, mert ami benne volt, az ott hever a földön, a kalapom mellett: egy elszáradt, nedves virágcsokor, benne három épen maradt babérlevél, az első és egyedüli babér, amit árva fejem az élettől kapott. Ez esett a fejemre, a kalapomra, mert Lendván az a szokás, hogy a szoba minden szemetjét, rothadó virágját, szivarcutkát reggeli takarításkor odadobják a járókelők fejére, ki az utcára. Szép szokás, de nem kérek belőle. Inkább sohse kapjak babért.

De minthogy már kérdés nélkül is megkaptam: amint csak egy ilyen keserű embertől kitelik, mosolyt erőltetek a szájam környékére, felveszem a földről a három árva babérlevelet, az én első babéraimat, felveszem a kalapomat is, felteszem a fejemre, majd megint leveszem és elég udvariasan, amint csak egy ilyen keserű embertől kitelik, azt mondom az ablak virágvázás tűnéderének:

— Köszönöm szépen ...

Ő elérti s elfogadja. Elérti, hogy azt köszöntem meg a lelkemnek, hogy a rothadó virágcsokor helyett *tévedésből* nem a kezében levő másfélkilós vázakolosszust küldte a kalapomra. És így csak a kalapom került a földre. Én nem.

Milyen kár lenne értem ...

(o)

Négy gyermek katasztrófája.

A villámcsapás áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas eset hírért közli velünk baksai tudósítónk. A járásunkbeli Kozmadombja községben a minap a villám egy fába leütött s a fa alatt tartózkodó négy gyermek közül egy *szörnnyethalt*, egy *halálosan*, kettő pedig *súlyosan megsebesült*.

A tragikus esetről tudósítónk a következőket írja:

F. hó 16-án a délutáni órákban nagy vihar tombolt Kozmadombja vidékén. Négy kis gyermek, Bertalan Vendel kozmadombjai földesgazda gyermekei, a vihar előtt a kertjükben játszadoztak. Mikor az eső megeredt, a négy gyermek egy terebélyes körtefa alá menekült és ott folytatta a játékot. Egyszerre megdördült az ég s a villám abba a fába ütött le, amely alatt a négy gyermek játszadozott. A 4 éves Bertalan Károly a villámcsapás következtében *azonnal meghalt*, a 6 éves Anna *életveszélyesen összeégett*,

s a két másik gyermek is, a 11 éves Vendel és a 8 éves Lajos *súlyosan megégett*.

A katasztrófa híre ugy a községben, mint az egész vidéken igen nagy részvételt keltett.

Az esetet nyomban jelentették az alsólendvai kir. járásbírósnak, mely a temetési engedélyt megadta.

Kispál Gyuri.

Kispálnéknak levele jött Boszniából. Gyanus levél, német levél: — a fiától! A jegyző ur ötször-hatszor megforgatta, hol letette, hol felvette, Míg valahogy kiolvasta...

S aznap éjjel a Kispálné jajszavára Csak hogy a föld meg nem indultsz nálamába; — Kispál Gyuri ha ezt látna a sírjából: Külön halna meg a szive Szegény anyja fájdalmától!

S aznap éjjel egy leány a templom-sorba! Nagy óvatdó! majd a lelket kikokogta; Nőgy se maradt, fény is alig a szemében. — Kispál Gyuri ha ezt látta, Feltámadna örömeiben!...

SZABOLCSKA MIHÁLY.

— **Személyi hír.** A miniszterium Sárkány Miklós mérnököt leküldte Alsólendvára, hogy a vízhiány okait állapítsa meg. A mérnök pénteken tartózkodott városunkban s a vízhiány okaira nézve ő is ugyanazt állapította meg, mint pár héttel ezelőtt a szombathelyi kulturmérnökség kiküldöttje. A vízhiányt az ő véleménye szerint is csak úgy lehet megszüntetni, ha a kutakat megfelelően lemélyítik.

— **Szabadságon.** Patkó János járásörmester, csendőrőrünk vezetője, f. hó 21-én kétheti szabadságra városunkból elutazott. Távollétében őrszolgálatot Sziucs Imre őrmester látja el.

— **Politika a vármegye házában.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága szeptember hó 9-én Zalaegerszegeen közgyűlést tart. A munkapárti meggyibizottsági tagok körében, hir szerint, mozgalom indult meg, hogy a közgyűlés szavazzon bizalmat a jelenlegi kormányynak.

— **Városi közgyűlés.** Alsólendva nagyközség képviselőtestülete tegnapi, szombaton délután 4 órakor közgyűlést tartott. A tárgysorozat a következő pontokból állott:

1. Blau Sándor vendéglős kérvénye a vasúti ut egyrésznének beépítése tárgyában.
2. A fogyasztási adótárgyalásra két megbízott kiküldése.
3. A „Nagysánc”-ba levezetett főcsatorna végének betonból való kiépítése tárgyában felvett árlejtési jegyzőkönyv bemutatása.
4. A *polgári iskolai tornaterü ügye.*
5. Döring Benő helybeli lakós kérvénye szegénységi bizonyítvány elnyerése iránt.
6. Árlejtés az Úveges-utcai lépcsőnek betonból való megépítése tárgyában.
7. Kovács János és társai kérvénye munkázatok építhetése tárgyában.
8. Az alsó-utcába levezetett főcsatornának végének betonból való kiépítése tárgyában árlejtés.
9. Segélyezési és illetőségi ügyek.

— **Alsólendva akarta, Csáktornya megkapta.** A herceg Esterházy Miklós-féle alsólendvai és lenti erdők bérlői, a budapesti Laendler Aladár és Freund Testvérek nagy fatermelő és fafeldolgozó cég — mint tudvalevő dolog — pár hónappal ezelőtt terbe vette, hogy bérelt erdőseik középpontján, Alsólendván, fűrésztelepet és faraktárt létesítsenek. A fűrésztelep és faraktár létesül is, de nem Lendván, hanem Csáktornyan. Azért Csáktornyan, mert az, dacára annak, hogy távolabb esik az erdőtől, nagy vasúti göcspontjánál fogva kiválóan alkalmas a kész anyag elszállítására. Csáktornyan legközelebb már meg is kezdik az építést. Tehát ettől is elestünk ...

— **Alsólendvai footballisták Perlakon.** Ma egy hete, vasárnap délután volt Perlakon a revanch-mérkőzés a perlaki és alsólendvai footballcsapatok között. Az eredmény 5:0 volt Perlak javára. Perlak egy új, elsőrangú játékos is állított be. Egyébként csapatunk jelentékenyen *hátrahátrált*, de baj volt a szokatlanul kicsi pálya és az, hogy Horváth centerünk hiányzott. Csapatunknak ez volt az első vidéki szereplése.

— **Zalaegerszegi footballisták Alsólendván.** A csáktornyai és perlaki footballisták után az egerszegiek kerültek sorra. Az egerszegi labdarugókkal ma mérkőzött össze erejük az alsólendvai footballisták itt Alsólendván, a sportpályán. A zalaegerszegi csapat ma délután, a 2 órai vonattal érkezik meg Alsólendvára. A verseny pontosan fél 4 órakor kezdődik, mivel az egerszegiek már a fél 6 órai vonattal el akarnak utazni. A helyárák le vannak szállítva, amennyiben az I-ső hely 80 fill., a II-ik 50 fill., állóhely 20 fillér. Az alsólendvai Sport-Club ezután is kéri a közönség szíves pártfogását.

— **Távbeszélő katonák Alsólendván.** A 41. és 42. honvéddadosztály harcszerű távbeszélő osztaga a közeli napokban vidékünkön tartja gyakorlatait. Az előjáróság ezért felhívta a lakósságot, hogy a lefektetett táviró-vezetékeket meg ne rongálja, mert minden egyes ilyen esetet súlyosan meg fognak torolni.

— **Új távbeszélő központ a megyében.** Csabrendek zalamegyei községben a sümegei városi távbeszélő hálózathoz csatlakozólag újonnan létesített környékbéli távbeszélő központ f. hó 16-án megnyitott s ezt egyuttal bevonták a belföldi helyközi távbeszélő forgalomba.

— **Alsólendvaiak az atletikai versenyen.** A Csáktornyai Sport Club atletikai versenyén, e hó 20-án az alsólendvai Sport Club is résztvevő három versenyzővel, három számban. Indultak: Horváth Gyula vasutas a 100 yardos és 800 méteres síkfutásban és magasugrásban. A 100 yardos futásban az első, a 800 méteresben pedig a II ik díjat nyerte el Horváth, a magasugrásban azonban 155 cm.-nél lemaradt. Megla Tamás a birkózásban a csáktornyai Strasserral szemben a második díjat nyerte. Megla J., ki a 800 méteres síkfutásban indult, nyeretlen lett. — Az A. S. C. atletáinak ez az első, mondhatni jó sikere; kívánunk még sok hasonló!

— **A szerdai itéletidő.** Szerdán este retentetés vihar szolgált végig az alsólendvai járásban. Kidőlt fák, megromlott háztetők, ös-zekusztál, megszigelgott táviró- és telefonhálózatok, medrűkből kiesapott vagy megdagadt patakok jelzik a szerdai itéletidő utját. A járás legtöbb helyén jég is esett, míg máshol mintegy ötnegyedórán át óriási felhőszakadás volt. A nagy eső következtében a járás több részében áradások voltak. A szél olyan erővel tombolt, hogy lesöpörte a házak tetéjét, kerítéseket döntött be s tövestől kicavaratta a fákat. Több helyen a villám is lecsapott. Alsólendván a hegyen felgyújtotta Zsakec István házat, mely a présházával, istállóval és pincével együtt elégett. A nagy viharban átcapott a tűz Gerecs Anna házára is, melynek azonban csak a fedele égett el. — Nagy pusztítások hírért vettük meg Zalaegerszegegről, Tapolcáról és Muraszombattól. Muraszombatban a vihar két házat összedöntött, a kerteket letarolta s a telefon- és táviróvezetékeket teljesen elpusztította. — Zalabér és Szeptek között a vasúti töltést az árviz egy kilométer hosszúságban elmosta.

— **Megölte a felesége udvarlóját.** Dervarics István muraszentesi ember három évet töltött Amerikában, itthonhagyta feleségét és két gyermekét. A napokban hazaérkezett s alig tette be lábát a falujába, valaki azt újságolta neki, hogy amíg ő a dollárok hazájában jár, Bardinek Mihály muraszentesi legény legyeskedett a felesége körül. Dervarics elhatározta, hogy leszámol a legénnyel. Másnap bucsu volt Muraszentesen. Ott volt Dervarics, meg a legény is. Dervarics kérdőre vonta a legényt, aki nem is tagadta a dolgot.

— **Hát igen, szeretőm volt az asszony,** mert magát sohasem szerettem, — dicsékedett a legény. Dervarics erre kést vett elő és szívenszúta a legényt. Bardinek jajszó nélkül összerogyott s pár perc múlva meghalt. Dervarics rémes cselekedet után vissza akart szökni Amerikába, de a határon a határrendőrök letartóztatták s beszéltették a kir. járásbírósnak fogházába.

— **Országos vásár.** Folyó hó 28-án, csütörtökön országos kirakodó- és állatvásár lesz Alsólendván.

lakós 10 hónapos Hajnal nevű újszövevény, 25 K-t Lőránt Vince cupi lakós 1 éves Gyöngyös nevű újszövevény és 25 koronát Szabó Ferenc bakasai lakós másfél éves Dajka nevű újszövevény.

Ezenkívül több elismerő oklevelet is kiosztott a bizottság.

HIREK.

Megyek, megyek az utcán,

meleg van, az ötnegyednéteres átmérőjű kalapom a kupámon pihen, eltáltom a számát és kéjesen élvezem a lendvai utcák specialitását, a port, amely tizdekás adagokban száll a földre és egész bizonyosan ez lesz a megülm. Megyek, megyek és egyszerre csak zsuppsz, egy koppanás, a fejemen, a közepem és a kalapom a kupámról a földre kerül. Le az aszfaltra, mert Lendván az is van.

Felnézek.

Odafent az emeleti ablakban egy nő arc mosolyog rám: rám, akire a nők egyáltalán nem szoktak mosolyogni. A mosolygós arc tulajdonosának kezében egy váza, egy virágváza kérem, a vázában semmi, mert ami benne volt, az ott hever a földön, a kalapom mellett: egy elszáradt, nedves virágescsokor, benne három épen maradt babérlevél, az első és egyedüli babér, amit árva fejem az élettől kapott. Ez esett a fejemre, a kalapomra, mert Lendván az a szokás, hogy a szoba minden szemetjét, rothadó virágját, szivarcsutkáit reggeli takarításkor odadobják a járóközlők fejére, ki az utcára. Szép szokás, de nem kerek belőle. Inkább sohse kapjak babért.

De minthogy már kérés nélkül is megkaptam: amint csak egy ilyen keserű embertől kitelik, mosolyt erőltettek a szájam környékére, felveszem a földről a három árva babérlevelet, az én első babéraitam, felveszem a kalapomat is, felteszem a fejemre, majd megint leveszem és elég udvariasan, amint csak egy ilyen keserű embertől kitelik, azt mondom az ablak virágvázas tündérének:

— Köszönöm szépen . . .

Ő elérti s elfogadja. Elérti, hogy azt köszöntem meg a lelkemnek, hogy a rothadt virágescsokor helyett *tévedésből* nem a kezében levő másfélkilós vázakolosszust küldte a kalapomra. És így csak a kalapom került a földre. Én nem.

Milyen kár lenne értem . . . (o.)

Négy gyermek katasztrófája.

A villámcsapás áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas eset híret közli velünk bakasai tudósítónk. A járásunkbeli Kozmadombja községben a minap a villám egy fába leütött s a fa alatt tartózkodó négy gyermek közül egy *szörnyethalt*, egy *halálosan*, kettő pedig *súlyosan megsebesült*.

A tragikus esetről tudósítónk a következőket írja:

F. hó 16-án a délutáni órákban nagy vihar tombolt Kozmadombja vidékén. Négy kis gyermek, Bertalan Vendel kozmadombjai földesgazda gyermekei, a vihar előtt a kertjükben játszadoztak. Mikor az eső megeredt, a négy gyermek egy terebélyes körtefa alá menekült és ott folytatta a játékot. Egyszerre megdördült az ég s a villám abba a fába ütött le, amely alatt a négy gyermek játszadozott. A 4 éves Bertalan Károly a villámcsapás következtében *azonnal meghalt*, a 6 éves Anna *életveszélyesen összeégett*,

s a két másik gyermek is, a 11 éves Vendel és a 8 éves Lajos is *súlyosan megégett*.

A katasztrófa híre egy a községben, mint az egész vidéken igen nagy részvételt keltett.

Az esetet nyomban jelentették az alsőlendvai kir. járásbírósnak, mely a temetési engedélyt megadta.

Kispál Gyuri.

Kispálnéknak levele jött Boszniaiból,
Gyanus levél, nem... level! — a fiától!
A jegyző ur ötször-hatszor megfogatta,
Hol letette, hol felvette,
Mig valahogy kiolvasta...

S aznap éjjel a Kispálné jajszavára
Csakhogy a föld meg nem indult szánalmába;
— Kispál Gyuri ha ezt látna a sírjából:
Külön halma meg a szive
Szegény anyja fájdalmatól!

S aznap éjjel egy leány a templom-sorba'
Nagy ónvadtól majd a leket kikozgotta;
Köny se maradt, fény is alig a szemében,
— Kispál Gyuri ha ezt látna,
Feltámadna örömeiben!...

— SZABOLCSKA MIHÁLY.

— **Személyi hír.** A miniszterium Sárkány Miklós mérnököt leküldte Alsőlendvára, hogy a vízhiány okait állapítsa meg. A mérnök pénteken tartózkodott városunkban s a vízhiány okaira nézve ő is ugyanazt állapította meg, mint pár héttel ezelőtt a szombathelyi kulturmérnökség kiküldöttje. A vízhiányt az ő véleménye szerint is csak úgy lehet megszüntetni, ha a kutakat megfelelően lemellyítik.

— **Szabadságon.** Patkó János járásörmester, csendőrőrsnök vezetője, f. hó 21-én kétheti szabadságra városunkból cluzatott. Távollétében őrsnök vezetését Szűcs Imre őrmester látja el.

— **Politika a vármegyeházán.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága szeptember hó 9-én Zalaegerszezen közgyűlést tart. A munkapárti megyebizottsági tagok körében, hír szerint, mozgalom indult meg, hogy a közgyűlés szavazzon bizalmat a jelenlegi kormányra.

— **Városi közgyűlés.** Alsőlendva nagy-község képviselőtestülete tegnapi, szombaton délután 4 órakor közgyűlést tartott. A tárgysorozat a következő pontokból állott:

1. Blau Sándor vendéglős kérvénye a vasuti ut egyrésznék beépítése tárgyában.
2. A fogyasztási adótárgyalásra két megbízott kiküldése.
3. A „Nagysánc“-ba levezetett főcsatorna végének betonból való kiépítése tárgyában felvett árlejtési jegyzőkönyv bemutatása.
4. A *polgári iskolai tornater ügye*.
5. Döring Benő helybeli lakós kérvénye szégyenségi bizonyítvány elnyerése iránt.
6. Árlejtés az Úvegcs-utcai lépcsőnek betonból való megépítése tárgyában.
7. Kovács János és társai kérvénye munkásházák építhetése tárgyában.
8. Az alsó-utca-ba levezetett főcsatornáknak végének betonból való kiépítése tárgyában árlejtés.
9. Segélyezési és illetőségi ügyek.

— **Alsőlendva akarta, Csáktornya megkapta.** A herceg Esterházy Miklós-féle alsőlendvai és lentii erdők bérlői, a budapesti Laendler Aladár és Freund Testvérek nagy fatermelő és fafeldolgozó cég — mint tudvalevő dolog — pár hónappal ezelőtt tervbe vette, hogy bérelt erdőségeik középpontján, Alsőlendván, fűrésztelepet és faraktárt létesítenek. A fűrésztelep és faraktár létesül is, de nem Lendván, hanem Csáktornyan. Azért Csáktornyan, mert az, dacára annak, hogy távolabb esik az erdőtől, nagy vasuti göpcőpontjánál fogva kiválóan alkalmas a kész anyag elszállítására. Csáktornyan legközelebb már meg is kezdik az építést. Tehát ottl is elcsúszk...

— **Alsőlendvai footballisták Perlakon.** Ma egy hete, vasárnap délután volt Perlakon a revanch-mérkőzés a perlaki és alsőlendvai footballcsapatok között. Az eredmény 5:0 volt Perlak javára. Perlak egy új, elsőrangú játékos is állított be. Egyébként csapatunk jelentékenyen hazadott, de baj volt a szokatlanul kicsi pályá és az, hogy Horváth centerünk hiányzott. Csapatunknak ez volt az első vidéki szereplése.

— **Zalaegerszegi footballisták Alsőlendván.** A csáktornyai és perlaki footballisták után az egerszegiek kerültek sorra. Az egerszegi labdarúgókkal ma mérik össze erejüket az alsőlendvai footballisták itt Alsőlendván, a sportpályán. A zalaegerszegi csapat ma délután, a 2 órai vonattal érkezik meg Alsőlendvára. A verseny pontosan fél 4 órakor kezdődik, mivel az egerszegiek már a fél 6 órai vonattal el akarnak utazni. A helyárák le vannak szállítva, amennyiben az I-ső hely 80 fill., a II-ik 50 fill., állóhely 20 fillér. Az alsőlendvai Sport-Club ezuton is kéri a közönség szíves pártfogását.

— **Távbeszélő katonák Alsőlendván.** A 41. és 42. honvéddadosztály harcszerű távbeszélő osztaga a közeli napokban vidékünkön tartja gyakorlatait. Az előjáróság ezért felhívta a lakosságot, hogy a lefektetett táviró-vezetéseket meg ne rongálja, mert minden egyes ilyen esetet súlyosan meg fognak torolni.

— **Új távbeszélő központ a megyében.** Csabrendek zalamegyei községben a sümegi városi távbeszélő hálózathoz csatlakozólag újonnan létesített környékbeli távbeszélő központ f. hó 16-án megnyílt s ezt egyttal bevonták a belföldi helyközi távbeszélő forgalomba.

— **Alsőlendvaiak az atletikai versenyen.** A Csáktornyai Sport Club atletikai versenyen, e hó 20-án az alsőlendvai Sport Club is résztvevő három versenyzővel, három számban. Indultak: Horváth Gyula vasutas a 100 yardos és 800 méteres síkfutásban és magasugrásban. A 100 yardos futásban az első, a 800 méteresben pedig a II-ik díjat nyerte el Horváth, a magasugrásban azonban 155 cm-nél lemaradt. Megla Tamás a birkózásban a csáktornyai Strasserrel szemben a második díjat nyerte. Megla J., ki a 800 méteres síkfutásban indult, nyeretlen lett. — Az A. S. C. atletáinak ez az első, mondhatni jó sikere; kívánunk még sok hasonlót.

— **A szerdai itéletidő.** Szerdán este rettenetes vihar szántott végig az alsőlendvai járáson. Kidőltek fák, megrongált háztetők, összekuszáltak, megszakítottak táviró- és telefonhuzalok, medrükből kicsapott vihar megdagadt patakok jelzik a szerdai itéletidő utját. A járás legtöbb helyén jég is esett, míg máshol mintegy ötnegyedórán át óriási felhőszakadás volt. A nagy eső következtében a járás több részében áradások voltak. A szél olyan erővel tombolt, hogy lesöpörte a házak tetejét, kerítéseket döntött be s tövestől kicsvart a fákat. Több helyen a villám is lecsapott. Alsőlendván a hegyen felgyújtotta Zsákcs István házat, mely a prészházzal, istállóval és pincével együtt égett. A nagy viharban átesapott a tűz Gerces Anna házára is, melynek azonban csak a fedele égett el. — Nagy pusztítások híret vittük meg Zalaegerszegről, Tapolcáról és Muraszombatból. Muraszombatban a vihar két házat összedöntött, a kerteket letarolta s a telefon- és táviróvezetéseket teljesen elpusztította. — Zalabér és Szepetk között a vasuti töltést az árvíz egy kilométer hosszúságban elmosta.

— **Megölte a felesége udvarlóját.** Dervarics István muraszentesi ember három évet töltött Amerikában, itthon hagyva feleségét és két gyermekét. A napokban hazérkezett s alig tette be lábát a falujába, valaki azt ujságolta neki, hogy amíg ő a dollárok hazájában járt, Bardinek Mihály muraszentesi legény legyeskedett a felesége körül. Dervarics elhatározta, hogy leszámol a legénnyel. Másnap bucsu volt Muraszentesen. Ott volt Dervarics, meg a legény is. Dervarics kérdőre vonta a legényt, aki nem is tagadta a dolgot.

— **Hát igen, szeretőm volt az asszony, mert magát sohasem szerette, — dicsekedett a legény.** Dervarics erre kést vett elő és szívenszuita a legényt. Bardinek jajszó nélkül összerogyott s pár perc múlva meghalt. Dervarics rémes cselekedete után vissza akart szökni Amerikába, de a határon a határrendőrök letartóztatták s beszéltették a kir. járásbírósnak fogházába.

— **Országos vásár.** Folyó hó 28-án, esztörtőkön országos kirakódó- és állatvásár lesz Alsőlendván.

4967/1913. tkvi szám.

Hirdetmény.

Magyarföld községre nézve az 1892 évi XXIX. tc. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekkönyvekbe való bejegyzése és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztévé, ez azzal a felszólítással tétetik közzé, hogy:

1. mindazok, kik az 1886: XXIX. tc. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. tc. 5. és 6. §-aiban és az 1891: XVI. tc. 15. §-a a) pontjában és az 1912. évi VII. tc. 34. és 35. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. tc. 7. §-a és 1891: XVI. tc. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1889: XXIX. tc. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteiket hat hónap alatt, vagyis **1914. évi február hó 25-ig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. mindazok, akik az 1886: XXIX. tc. 16. és 18. §-ainak értelmében, ide értve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. tc. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1914. évi február 25-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folytán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. tc. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényeiket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1914. évi február 25. napjáig** bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okíratot adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. Alsólendva, 1913. augusztus 11.

Bíró s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Róság
kir. telekkönyvezető.

Pergament-papír

befőttes üvegek bekötéséhez
a legolcsóbb árban kapható

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Zsizsekszer községben (Zala-m.)
egy motorerőre berendezett, jóforgalmu

malom eladó.

A motor, mely esetleg külön is eladatik, jó karban van; hajt 2 pár követ, 2 hengert, 1 koptatót, 3 cilindert és 1 triórt. Bárki bármikor meggyőződhetik a vétel előnyöségéről, mert az ár félannyi, mintha gyárban vennék, s minden majdnem teljesen új.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak:

Zserdín József és Társa malomtulajdonosok Zsizsekszer, u. p. Cserföld.

13 kölesönhordóban összesen 20 méter mázsa, fiumei gyártmányu

nyersolajom

van eladó; venni szándékozók sziveskedjenek hozzám fordulni. — Cim:

Treiber Mihály, Lendvahosszúfalu.

Alsólendvai uricsalád egy jó házból való polgárista fiút teljes

ellátásra

elfogad szerény díjért.
Szigoru felügyelet. Cim a kiadóhivatalban.

Tersztenyák István szobrász és kőfaragómester
Alsólendva, Szentjános-u. 8.

Ajánlja raktáron levő összes bel- és külföldi

SIRKÖVEIT.

Elfogad minden e szakmába vágó munkát, ugymint: sirboltok- és sirkeretek készítését s épületdíszítést. Utikeresztek és szobrok készítését és javítását, valamint betívésést és aranyozást elvállalom.

JUTÁNYOS, SZOLID ÁRAK!

SAKSZERŰ, PONTOS MUNKA!

Tersztenyák Istvánné értesíti a n. é. közönséget, hogy Alsólendván, a Szentjános-utca 8. sz. alatt

gépharisnyakötődét nyitott,

ahol harisnyafejeléseket, javításokat s új harisnyák készítését jutányosan vállalja.

Kiadó lakás.

Alsólendván, a Szentjános-utcában egy lakás, mely áll: két szobából, egy fél konyhából és kertből, kiadó.

Bővebb felvilágosítást nyújt:

őzv. Bíró Györgyné, Alsólendva
Szentjános-utca.



Képes Hét
100
Kötetes
Könyvtára

vászonkötéses
köteteit az előfizetők 50 fillér ráfizetés ellenében

ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Geijerstam, Gorkij, Krudy, Dóczy, Szomaházy, Szemere György stb. hírneves írók műveinek gyűjteményes kiadása.

Minden hónapban egy kötet.

A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra 6 kötettel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u. 8.

Állami tisztviselők, tanítók

fizetési nyugtája a legújabb minta szerint elkészült s darabonként is kapható BALKÁNYI ERNŐ nyomtatványraktárában Alsólendván.

Alsólendván, a Főut legszebb pontján

egy szépen butorozott utcai uri szoba
villanyvilágítással azonnal kiadó.

Bővebb felvilágosítás kiadóhivatalunkban nyerhető.

